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Anfrage gemäß § 30 GO –  ANF/1211/2022 – Stellplätze Wohnmobile - Versorgung 
 
Sehr geehrter Herr Helmchen, 
 
zu Ihrer Anfrage nehmen wir wie folgt Stellung: 
 
In Gießen gibt es 3 ausgewiesene Stellplätze für Wohnmobile, die auf der Durchfahrt 
einen kurzen Halt machen möchten. Diese sind ausgewiesen am Messeplatz der Stadt 
Gießen.  
Vor diesem Hintergrund frage ich den Magistrat: 
 
Frage: 
Ist es bekannt, dass an diesen ausgewiesenen 3 Stellplätzen weder die Versorgung mit 
Energie und Wasser sowie die Entsorgung gewährleistet ist, da es keinerlei Anschlüsse 
/ Abflüsse gibt? 
 
Antwort: 
Ja, die Lage dort ist gut (am Schwimmbad; innenstadtnah) und erfüllt auch ihren Zweck.  
Die Wohnmobile sind meistens ohnehin autark. 
Aus unserer Sicht ist der Standort in der Ringallee auch wegen seiner Lage in Bezug auf 
die Innenstadt gut geeignet und genügt was die Ausstattung dort anbelangt. 
 
1. Zusatzfrage:  
Wäre es möglich, diese ausgewiesenen Stellplätze für Kurzzeitbesucher Wohnmobile 
auf den Parkplatz Bürgerhaus Kleinlinden zu verlegen, hier sind bereits Ver- und 
Entsorgungsmöglichkeiten vorhanden. 
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Diese wurden seinerzeit beim Bau des Parkplatzes angelegt, da dort alle Leitungen für 
die damals noch ausgeführte Kirmes installiert worden sind? 
Diese Änderung macht Gießen für Besucher mit einem Wohnmobil attraktiver. 
 
Antwort: 
Wasser / Abwasseranschlüsse würden einen zu hohen Aufwand 
(Pflege/Instandsetzung/ Installation passender Vorrichtungen) für das gewollt nur 
tageweise Übernachten bedeuten, da die Wohnmobile i.d.R. Wasser und Einfach-WC 
mit sich führen.  
Für länger geplante Aufenthalte verweisen wir auf Campingplätze in der Umgebung. 
Eine Nutzung des öffentlichen Parkplatzes am Bürgerhaus für Wohnmobile und eine 
weitere Ausstattung an dieser Stelle wird daher derzeit nicht gesehen.  
 

Mit freundlichen Grüßen 

 
Alexander Wright 
Bürgermeister        
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